

随着“双11”“双12”等网购狂欢过去,不少市民都网购了很多商品。然而随着网购商品陆续到手,一部分市民却又遇到一个新问题——同样的商品购买的太多,远远超过了自己的需要。如何处理这些商品成了困扰买家的一个难题。有的市民不得不将多余的商品放在二手网站出售。 本报记者马南

1 “五袋大米放过期也吃不完”

省会王女士是一位网购达人,经常从各大网络销售平台购物。刚刚过去的“双11”“双12”等网购促销日,她更是购买了不少商品。随着商品陆续到货,冷静下来的王女士却发现,自己购买的很多商品都远远超过了自己的需要。“很多商品购买时都是第二件或者第三件0元,还可以用优惠券,这样算下来买多件就非常划算。可是商品到手后就发现,很多东西根本就用不完。”

王女士对记者举例说,她买的一款大米用优惠券后价格特别划算,但是要一次买五袋才能

用上优惠券。“我一看价格这么便宜,头脑一热就买了五袋。可是到货之后我才反应过来,我家就两口人,平时在家吃饭的时间又不多,这五袋大米就算是放过期了也吃不完。”

王女士有些郁闷地告诉记者,现在家里放了很多米面油、牛奶等商品,如何处理用不完的东西成为困扰她的新问题。“如果放在家里慢慢用的话,很多东西都是放到过期都用不完的。送人又有些舍不得,虽然便宜也毕竟是自己花钱买的。真是让人头疼。”

2 用不完的护肤品再转卖

省会王女士有和王女士类似的烦恼。“双12”时,有一个品牌的护肤品搞活动,我计算了一下,买四套护肤品的价格只比买三套的价格贵几块钱,于是我买了四套护肤品。”

下单付款后,王女士很是为自己“会精打细算过日子”而开心。然而满满一大箱子护肤品到手后,王女士开始犯愁了。“这些护肤品的容量都不小,我实在不能保证可以在保质期内将这些护肤品都用完。”

左思右想后,王女士将其中

两套护肤品挂在了二手交易网站。“我把价格定的和我购买时的优惠价格一致,希望也有其他消费者可以被这诱人的价格打动,赶快把这两套护肤品买走,千万不要放过期。”王女士期盼地说。

记者打开一家二手交易网站,其中不少商品都标有“转卖双11/双12多抢的**”。而为了更方便消费者将不需要的商品转卖出去,一些大型网络销售平台还专门推出了各种方便转卖的服务。

3 为划算找人拼单一起买

省会闫女士在“双11”时也买了不少超过所需的商品,“酸奶放过期了都没有喝完”。因此在“双12”时,闫女士吸取了经验,在计划买东西时都要询问周围同事朋友是否需要拼单。“比如口红三支比买一支的单价划算很多,我就先在朋友圈或者微信群里问一问,看看其他人有没有需要。如果有人有需要,就大家一起买下之后再分,如果没

有人有需要,我就只能量力而为,买自己需要的就行。”

闫女士告诉记者,这种办法虽然很麻烦,但是确实帮自己省下了一些钱,最重要的是避免了浪费。“但是有的时候自己想要的东西却找不到别人拼单,只能放弃很优惠的价格少买一些,心里确实有些不甘心。但是想到买多了又有可能浪费,只能放弃优惠价格了。”

4 业内人士提醒转卖要警惕被骗

12月24日,记者采访了一位网络销售业内人士,据介绍,为了促进销量,很多网店都经常推出买多件同样商品价格优惠的活动。“经销商大量进货同样的商品会得到很优惠的进价,而这种活动也会吸引更多消费者一次性购买多件同样商品,从而更多获利。”

该业内人士提醒市民,如果

需要转卖多余的商品,一定要提高警惕,小心被骗。“要选择信誉有保障的二手交易平台,不要轻易透露自己的身份信息和银行账户。在交易过程中,最好使用交易平台的通讯功能和交易系统,这样一旦被骗还能通过交易网站进行追查。对于对方提供的交易网站和支付链接要保持警惕心理。”

5 “对优惠价格的满足感促使浪费”

12月25日,记者就此情况采访了社会学家王奇,他表示,很多消费者在网购时因为想要更优惠的价格而买下大量超出需要的商品,是因为这些消费者并没有注重所购物品的实际使用,只是单纯为了达到得到优惠价格的满足感。“要想解决这个问题,就需要消费者在购买之前,一定要计算清楚自己能够使用多少,不确定是否可以使用的部分则需要计算一下价格,看看一旦用不了会造成多少的浪费,再对比一下优惠价格,这样就会发现自己浪费的钱要比优惠下来的钱多。”

王奇也建议消费者,在网购的商品收到后,一定要第一时间确定哪些东西是不需要的,及时退货,及时止损。“根据2018新消法规定,经营者采用网络、电视、电话、邮购等方式销售商品,除了消费者定做的、鲜活易腐的、在线下载或者消费者拆封的音像制品与计算机软件等数字化商品,交付的报纸期刊外,其余商品消费者都有权自收到商品之日起七日内退货,且无须说明理由。因此消费者收到商品后不要太长时间纠结,一定要及时退掉自己不需要的商品,以免造成太多的浪费。”

石家庄海关2018年 查办28起走私犯罪案件 走私冻品15500吨等多案被查处

本报讯(记者宗苗森)25日,省政府新闻办召开新闻发布会,石家庄海关党组成员、缉私局局长刘滨生表示,2018年在打击“洋垃圾”、冻品、白糖、武器弹药走私等方面取得了重要战果。石家庄海关缉私局副局长薛令军通报了2018年破获重大走私案件的情况。

“截至目前,石家庄海关缉私局共立案

侦办走私犯罪案件28起,同比2017年全年(下同)增长1倍,立案案值4.26亿元,增长1.25倍,涉税9501.7万元,增长55.6%;立案侦办走私犯罪案件数、立案案值和涉税额创我省缉私警察队伍成立以来的新高。此外,今年我们还立案查处走私行为、违反海关监管规定等行政违法案件172起,案值2.1亿元,涉税2469.2万元。”刘滨生表示。

典型案件如下:

刘某春等人涉嫌走私冻品案

10月31日,在海关总署缉私局统一指挥的打击冻水产品走私专项行动中,石家庄海关出动缉私民警66人,分12个行动组,在河北、广西、山东等地实施统一查缉抓捕行动,一举打掉2个走私冻品犯罪团伙,现场查扣涉案单证及电子证据一批。

经查,2015年5月至2018年5月,犯罪嫌疑人刘某春出资从南美、印度等地订购冻虾等冻水产品,通过海运方式发至越南海防港,再由刘某春团伙联系广西西通关团伙在广西东兴口岸通过边民互市的方式将

货物走私入境,然后发往山东、河北等地销售牟利。此外,该团伙还通过中纺集团下属某公司等,在天津口岸以低报价格的方式走私进口冻虾。另外,在侦查过程中还发现该团伙成员赵某利在2017年6月至2018年10月期间,单独出资以边贸方式采用与刘某春同样走私手法进口冻虾。

截至目前,缉私部门已抓获犯罪嫌疑人11人,查证走私冻品15500吨,案值8.89亿元,涉税1.11亿元,是我省缉私警察队伍成立以来破获的案值最大的走私犯罪案件。

海上偷运、绕关走私白糖系列案

8月30日—11月12日,在海警、海事、边防等部门的协助配合下,海关缉私部门连续查获6起海上偷运、绕关走

私白糖案件,扣押涉案船舶7艘、白糖5100余吨,查证涉案白糖6400余吨,案值约4600万元。

廊坊某公司、吴某珍涉嫌走私废物案

3月26—29日,在海关总署统一指挥的打击“洋垃圾”走私“蓝天2018”专项行动第二轮集中打击中,石家庄海关破获廊坊某金属材料销售有限公司涉嫌走私废物案。经查,2014年4月至2017年10月期间,该公

司在日本大量购买废旧金属、旧空调等固体废物,继而在天津口岸利用他人许可证走私进口,涉案废物约2000吨。

集中打击行动期间,还查获吴某某涉嫌走私废物案,查证涉案废塑料约1600吨。

我省基本实现全省再担保体系地市全覆盖

本报讯(记者任利)记者从12月25日举行的“推进河北省再担保体系建设暨再担保合作签约授牌”活动中获悉,全省再担保体系建设再上新台阶,加入河北再担保体系成员单位已达到20家,基本实现全省再担保体系地市全覆盖。

在活动现场,河北德盛担保有限公司、保定市中小企业融资担保有限公司、沧州渤投担保股份有限公司、沧州建投担保有限责任公司、河北信投融资担保有限公司、石家庄市鹿泉鼎力担保有限公司、唐山金发农业担保有限公司、唐山金融控股集团担保有限公司、廊坊永城担保有限公司、邯郸市中小企业信用担保有限公司、秦皇岛开发区泰盛担保有限公司、唐山唐港融资担保有限公司、承德市中小企业信用担保服务有限公司、怀来金运中小企业融资担保有限公司、张家口宇德担保有限公司等15家担保机构获授牌入围2018年

河北省再担保体系新增成员单位,获得省再担保有限责任公司合作授信35亿元,可覆盖企业贷款80亿元。宽城满族自治县中小企业信用担保有限公司等10家担保机构则成为省再担保有限责任公司意向合作机构,并在现场进行了签约。

省再担保有限责任公司有关负责人表示,加上首批获准加入河北再担保体系成员单位的5家担保机构,入围机构现在已达到20家,这标志着河北省再担保体系建设再上新台阶,基本实现全省再担保体系地市全覆盖。在活动现场,中国人民财产保险股份有限公司河北省分公司现场还与省再担保有限责任公司签订战略合作协议,开启了我省“担保+保险”合作新尝试。农业银行河北省分行、中国银行河北省分行和河北银行等3家银行也与省再担保公司签订战略合作协议,截至目前,与河北省再担保有限责任公司合作的金融机构达到了12家。

黄骅港煤炭港区下水量突破2亿吨



12月25日,三艘轮船靠泊在黄骅港煤炭港区码头装货。记者从神华黄骅港务公司获悉,截至12月24日,神华黄骅港完成煤炭下水量2亿吨,实现了煤炭年下水量首次突破2亿吨的历史跨越。 新华社发

网购只图优惠,多买

收了货难处理,发愁